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 Novela zákona o ochraně veřejného zdraví

Zapis ze schuzky

Připomínky k zákonu o náhradě újmy způsobené očkováním

Martina Suchánková shrnula zásadní výhrady spolku Rozalio k připravovanému zákonu o náhradě
újmy způsobené očkováním:
 odškodňování úmrtí,
 zavedení retroaktivity,
 nutnost kvalitního prováděcího předpisu,
 nastavení procesu pro řešení sporných případů,
 technické úpravy ve znění § 4 ohledně podávání žádosti za nezletilé.

Zástupce Pirátů zákon zajímal, považují ho za potřebný, návrhy úprav by podpořili. Nicméně v PS jejich
hlasy nestačí, Rozalio musí hledat podporu svých návrhů i u jiných stran, Piráti jsou ochotni tyto návrhy
podpořit.
Zákon ještě neschválila vláda, finální text není známý, nutno na něj počkat, pak teprve navrhovat konkrétní
změny.

Zástupce Pirátů zajímalo financování odškodnění a považují za vhodné, aby se na odškodnění podílel ten,
kdo  vakcínu  (po  níž  nastalo  poškození)  vyrábí  a  má  z  ní  zisk.  Navrhli  připravit  za  Piráty  koncept
pozměňovacího návrhu obsahující spoluúčast výrobců vakcín (variantně fond/přímý podíl na náhradě).



Novela zákona o ochraně veřejného zdraví

Dalším bodem jednání byla novela zákona č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví – nyní ve vnějším
připomínkovém řízení.

Ministerstvo zdravotnictví v novele stupňuje represi a navrhuje tyto úpravy:
 rozšířit očkování jako podmínku přijetí do školek,
 upravit vystavování kontraindikací pouze na pediatry, 
 udělovat opakovaně pokuty za řádně neočkované děti ve školkách.

Rozalio otevření zákona vnímá jako příležitost represe zmírnit, protože jejich efekt není účinný a vede
k nedůvěře  a  někdy i  obcházení  systému.  Zákon  především diskriminuje  děti  v  přístupu  ke  vzdělání
a nadměrně zatěžuje ředitele a zřizovatele předškolních i školních zařízení.

M. Suchánková vysvětlila změny, které by podle Rozalia měly být v zákoně učiněny:
 uznat (dočasné) kontraindikace pro vstup do předškolních zařízení,
 zrušit podmínky řádného očkování pro účast na ŠVP a zotavovacích akcích,
 zrušit podmínku řádného očkování pro přijetí do soukromých školek či dalších soukromých

subjektů pečujících o předškolní děti (lesní školky, registrované dětské skupiny),
 optimalizovat individuální očkovací plán pro vstup do školky (bez nutnosti žloutenky typu B).

Piráti mají ve svém programu stanovisko k očkování, které zahrnuje jak redukci očkování před přijetím
dítěte do státní mateřské školy pouze na účelný rozsah, tak přesunutí požadavku na proočkování dětí plně
do kompetence vedení v nestátních školkách.

S  podporou  těchto  požadavků  by u  Pirátů  neměl  být  problém,  nyní  je  nutno  vyčkat,  jaké  se  sejdou
připomínky  a  jak  je  MZ  vypořádá.  Na  případných  pozměňovacích  návrzích  se  pak  lze  domlouvat,
navrhovat, až bude zákon ve Sněmovně. Situace je stejná jako u odškodňovacího zákona, Piráti nemají sílu
většiny hlasů a jejich návrhy jsou vládními stranami spíše negovány.


